

民生零距离

变电站停电了,3万多户居民为啥“没感觉”?

本报讯(记者 伍玲 通讯员 唐朝 陈宇杰) 为什么110千伏变电站全站停电,老百姓用电却不受影响?近日,国网德阳供电公司在110千伏回澜变电站全站停电状态下,采取有力技术措施,实施不停电作业,实现了保供区域“设备零异常”“用户零停电”目标,有力保障了民生用电,3万余户居民照常用电。

据介绍,因配合220千伏线路架设,110千伏马回一线、110千伏马回二线需停电1天,致使110千伏回澜变电站需要全停。该变电站主供什邡市部分主城区及回澜镇、禾丰镇等3万余户居民用电。

如何做到全站停电不影响老百姓用电?国网德阳供电公司提前谋划,组织召开技术研讨会,采用“转供+带电+发电”的方式,对线路运维保障、负荷转供方案、发电车接入点位、带电作业风险点预控措施、发电车运维注意事项等重要环节进行深入讨论研究,并提前组织52人次开展了保电线路及所属变电站内设备特巡。

在保电期间,国网德阳供电公司安排对存在外破风险的区域进行蹲守,保障设备安全运行。同时,充分利用变电站间配电网线路互联互供,采用零点作业合环倒负荷的方式,提前将该站全部17条配网线路进行转供。针对线路转供后最大供电半径超过20公里、末端600余户居民存在低电压风险的情况,联合国网成都供电公司、国网眉山供电公司协同作战,采用4台1000千伏安中压发电车并网方式,增加电网供电能力,累计发电18小时,发电量5.76万千瓦时,确保供电电压满足要求。还采用带电作业的方式,将中压发电车进线柔性电缆与配电网线路间进行搭头和解头,保障客户对发电车接入和退出全程“零感知”,确保整个发电期间安全可靠。

禾丰镇木泉村15组村民杜先富看到供电公司使用中压发电车保供电,高兴地说:“想得真周到,我们当天用电一点都没受到影响,保障了农田除草、喷药、浇水的正常进行。”

大树与高压电线“挨得近” 群众心头“悬吊吊”

本报讯(记者 陈晓霞) 近日,群众通过德阳市12345热线反映,绵竹市花园街9号商铺门口3棵大树和高压电线重合,请相关部门对该树木进行修剪。

绵竹市综合执法局高度重视,立即安排园林所工作人员现场查看,发现此处树木生长茂密,枝叶附近有架空线的情况。次日,园林所结合老旧小区改造施工项目,组织人员对行道树进行了修剪处理,排除了危险。

视,立即安排园林所工作人员现场查看,发现此处树木生长茂密,枝叶附近有架空线的情况。次日,园林所结合老旧小区改造施工项目,组织人员对行道树进行了修剪处理,排除了危险。

电瓶车充电“甩飞线” 多部门联合处理



整治现场。

近日,有市民向12345热线反映,广汉市金雁街道沱水小区部分电瓶车车主不按规定随意停放电瓶车,且私拉电线“飞线”充电,存在重大消防安全隐患。

市民服务中心接到诉求后,迅速转办给相关职能部门进行处理,记者跟随工作人员来到该小区进行实地走访、调查。

小区内,记者看到从3层、4层住户窗口“飞”出七八米长的电线,给停在单元楼下的电瓶车充电。这些“飞线”挂在停放区域的树桩上,一条飞线所连的插线板上还套着透明塑料袋。

通过走访了解到,该小区内部普遍存在电瓶车飞线充电、乱停乱放等问题。“目前小区内设有5处非机动车集中停放点,居民充电、停放的需求基本可以满足。”物业工作人员介绍说,“居民认为自己充电比在集中充电处便宜,因此没有多少人在充电区域充电,而且觉得停在自家楼下方便,不想多走几步停在集中停放的区域。”

针对这种乱象,社区工作人员已经联合物业、网格员等多方力量,加大排查力度及宣传力度,并安排专人组成巡查队伍,从源头上杜绝隐患。“之前电瓶车飞线充电、乱停乱放的情况更多,最近社区一直在劝导,情况有所好转。”社区工作人员说。

“下一步,我们将加大宣传力度,呼吁小区居民群众增强消防安全意识,继续做好电动车安全充电安全隐患排查工作,为辖区居民创造安全良好的居住环境。”广汉市金雁街道办事处社会治理办工作人员表示。文/图 本报记者 文潇



全国竞技邀请赛举行 弹弓高手 德阳过招

本报讯(记者 文潇) 4月20日-21日,由体育局、市总工会共同主办的2024年德阳市全国弹弓竞技邀请赛在德阳市体育馆举行。来自四川、北京、浙江、陕西等地的弹弓竞技运动团队和200余名弹弓竞技爱好者齐聚德阳,共同感受弹弓竞技的乐趣。

屏气、撑弓、瞄准、击中……比赛现场,选手们以精湛娴熟的射击技巧、高度集中的专注力,向大家展示了弹弓竞技的独特魅力。来自山东的参赛选手房晓晓说:“弹弓在我国是一项有着悠久历史的民俗体育运动,近些年弹弓竞技已成为一种新兴、时尚、具有鲜明特色和独特魅力的运动。本次邀请赛的举办,为全国各地弹弓爱好者提供了一个增进交流和相互学习的良好平台,希望通过这次比赛加深彼此间的友谊,丰富我们的文化生活,进一步推动弹弓竞技运动的发展。”

据悉,举办此次弹弓比赛,旨在进一步推动全民健身和全民健康深度融合,弘扬我国传统体育文化,倡导健康生活方式,扩大该项运动在我市的影响力和辐射面,让更多人了解并爱上弹弓这项运动。

健走激励大赛启动 日行万步 科学健身

本报讯(记者 邱洁) 近日,旌阳区2024年“健走天府·万步有约”健走活动在孝感街道红光印象启动。

随着主持人一声令下,来自全区各部门(单位)的健走队伍沿着红光印象健康步道一路前行。大家兴致高昂,一边欣赏春日田园美景,一边感受户外健身带来的乐趣,一路上欢声笑语,好不热闹。

“万步有约”健走激励活动于2016年由中国疾病预防控制中心发起和倡导,旨在号召群众参与科学健走运动,构建适合国人的长效慢性病防控机制,营造群体健康文明生活方式氛围,探索慢性病运动干预的适宜技术,倡导大家养成日行万步的健康生活习惯,提高生活质量。今年的“万步有约”健走激励大赛于当日在绵竹江油市启动,旌阳区与全省183个区县同步开展“健走天府·万步有约”活动。

“我们还将将在7月1日开展2024年‘健走天府·万步有约’健走拓展赛活动,活动为期21天,通过团队线上比赛,采用万步APP记录参赛者每日健走步数。现在正通过社会动员,广泛邀请群众参与。”旌阳区疾控中心负责人表示,接下来,旌阳区将积极组织相关的健走活动,让更多人科学、有度、适量地健身,树立科学的生活理念,养成健康的生活方式。

本地樱桃“抢鲜”上市

近日,德阳部分农贸市场已有樱桃等时令水果上市,春日限定的“甜”引得无数市民“折腰”,一边喊贵一边打包带回家。

在市区鼎虹市场一家水果摊位上,樱桃被摆在了显眼位置,为了更好地保护“娇贵”的樱桃,摊主特意放了一些叶子保持鲜度。

晶莹剔透、色泽鲜亮的果子吸引了不少路人驻足选购,有人买来尝鲜,也有人问了价格后摆手离开。“价格不便宜,我买了1斤要25元,但家里的小朋友就爱这一口,买一点尝尝鲜。”市民陈女士说。

市区蒙山综合市场不少水果摊位上也有樱桃的身影。“这个是攀枝花樱桃,果大、味甜,是樱桃界的‘网红’。”摊主吴女士正在招揽顾客。她说,目前售卖的樱桃有攀枝花樱桃和本地樱桃,攀枝花樱桃卖60元/公斤,本地樱桃40元/公斤,这几天

的本地樱桃果味要偏高一些。据了解,目前市场上的攀枝花樱桃根据具体种类的不同,价格在50元至80元/公斤。本地樱桃价格在40元至50元/公斤。有商家根据往年行情推测,随着气温攀升,再过一段时间,本地樱桃大量上市后,价格会随之降低,到时候就可以实现“樱桃自由”了。

文/图 洪意



本地樱桃上市。

摸清“国之大数” 掌握“国之大情” 服务“国之大者”



第五次全国经济普查
THE FIFTH NATIONAL ECONOMIC CENSUS

德阳市第五次全国经济普查领导小组办公室